

疫情防控不放松,咸安区部署开学工作

# 评估未通过的学校不得擅自开学

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓)** 咸安区教育局召开统筹推进常态化疫情防控和2020年秋季开学工作会议,回顾今年以来教育系统各项工作落实情况,统筹推进常态化疫情防控和秋季开学各项重点工作,确保全区教育系统“积极、稳妥、循序、安全”开学。

会议要求,各校要根据各类学校疫情防控最新技术方案,总结各类已开学学校疫情防控经验,科学谋划秋季开学工作,建立健全“三案十一制”,确保人员到位、设备到位、设施到位、物资到位、能力到位、制度落实到位。要严格执行教职员和学生健康情况“日报告”“零报告”制度,及时掌握师

生健康动态。开学前,要对所有师生及家庭成员、共同生活者开展连续14天健康排查和行动轨迹追踪。对来自或途经国内疫情中高风险地区及从境外来咸、返咸的师生员工,要及时向区教育局和区疫情防控指挥部报告相关行程,严格执行隔离观察等管控措施。各级各类学校(幼儿园)教职员(含校外培训机构工作人员),特别是新招聘的教师、保安、后勤及其他从业人员等,要按照“应检尽检”工作要求,在开学前完成核酸检测,确保核酸检测不漏一人,所有学校(幼儿园)教职员核酸检测结果为阴性者方可返岗。同时,要引导和鼓励学生、幼儿进

行核酸检测,做到应检尽检、愿检尽检。各级各类学校要严格按照“五个一律”“四必”要求,管控学校大门,实行校园相对封闭式管理,校外人员无必须不进校园。不断建立健全校园安全管理长效机制。

近期,咸安区教育局将组织对全区春季未开学学校(幼儿园)秋季开学准备工作进行评估验收,严禁评估未通过的学校擅自开学。

此外,当前正值城区义务教育阶段学校招生的关键期,会议要求教育部门严格审核把关、实行阳光招生,确保秋季招生工作在公开、透明的环境中有序进行。

咸宁职业教育(集团)学校组织党员干部学习《民法典解读》

**本报讯(通讯员 李毓红 刘旭)** 为深入贯彻习近平总书记关于加强《民法典》学习宣传和教育落实的重要指示,近日,咸宁职业教育(集团)学校党委邀请市委党校副校长、副教授黄卫东同志来校作了题为《民法典解读》的进校园宣讲活动,该校40余党员干部参加了学习活动。

黄教授从《中华人民共和国民法典》的本质、诞生过程、重大意义、法典编纂、主要内容、实施部署等六个方面进行了通俗易懂的讲解,重点讲授了《民法典》的总则、人格权、物权、债权等内容,并就参会人员生活、工作中遇到的与《民法典》相关的问题进行了互动答疑。让在座的党员干部对新中国第一部以法典命名,也被称为“社会生活的百科全书”的法律有了较为深刻的认识,对推动文明学校建设,促进学校高质量发展起到促进作用。

据该校相关负责人介绍,以此次培训为契机,旨在提高党员干部队伍的综合法治素养,使参会人员进一步掌握《民法典》的相关知识,不断增强教职工学习宣传、贯彻实施《民法典》的自觉性、责任感及使命感。为下一步师生更好地开展各项法治宣传工作形成了良好开端和保障。

## 快开学了,你准备好了吗?

记者 熊大平

再过几天,全市中小学将正式开学了。疫情防控下的新学期,重返课堂的学生是否会感到不适?教育部门提醒学生家长尽量不出远门,学校老师提醒学生提前预习新课,规律作息迎接新学期。



**学校:开学前不要到处跑**

近日,市教育局发布了开学通知,因疫情防控需要,要求本人或共同居住的家庭成员曾为确诊病例、核酸检测阳性者、疑似病例的师生员工如需返校,必须提供7日内的核酸检测阴性证明。来自中风险地区师生员工,须集中或居家医学观察14天后,持健康通行码“绿码”及7日内核酸检测阴性证明返校报到,高风险地区师生员工,暂不返校报到。

随后,各学校也相继发布通知,要求学生非必要不要出远门,更不要去高风险地区。

与此同时学校为学生顺利开学,

将进行消杀、通风、安全隐患排查,科学设置“一米线”等一系列举措,开展开学自查自评,严把校园安全门,迎接新学期。全市将组织市县两级力量督查,评估验收。

**学生:可以提前预习新课**

凡事预则立,不预则废。讲的就是任何事情提前准备就可以成功。开学前这几天,有的孩子还沉浸在暑期的快乐中,也有的陷入未完成作业的焦虑中,无论是哪种,都不可取。温泉中学的艾国荣老师表示,提前预习下学期的内容,可以缓解和避免开学后,假期综合症的延长时间,能让学生快

速进入学习状态。

艾国荣介绍,预习也能培养孩子的自学能力。通过预习,发现疑难点,从而在大脑皮层上引起一个兴奋点,即高度集中的注意力状态,这种状态将加深学生对所学知识的印象并指引学生的思维活动解决疑难问题,从而提高学习效果。不同的学科预习方法不同,看课本标注重点、看教学视频自学、通过做题整理错题等方法都能达到了解新课的目的。

**家长:提醒孩子规律作息**

开学前,如果家长没有进行适当的引导和调整,孩子突然进入规律的上学状态,身心都无法适应,容易出现“暑期综合症”,不适应早起,学习效率低下……父母应该怎么做,帮助孩子收心回归学习状态?

艾国荣表示,首先要提醒孩子检查作业完成情况,有的孩子有拖延症,开学前匆忙补作业,草草应付了事。建议家长提前介入,督促孩子高质量完成作业。其次,督促孩子的作息回归到上学时的状态。经过疫情和暑期,很多孩子的生物钟已经打乱,最后一周,不妨和孩子一起制定和学校作息相接近的作息时间表,监督孩子按照时间表有规律作息,为新学期更好的适应紧张的学习生活做准备。

此外,家长还可以和孩子一起回顾暑期生活、购买学习用具等方式,让孩子为步入新学期做准备。

崇阳教育宣传获省级嘉奖

**本报讯(通讯员 黄璀 黄麒)** 8月11日至8月15日,由湖北长江报刊传媒集团主办,湖北教育杂志社承办,利川市教育局协办的《湖北教育》第18届通讯员培训班暨第五届教育新媒体发展论坛在恩施利川举行,来自各市(州)、县(市、区)教育系统分管宣传工作的领导及通讯员近400人参会。

会上,崇阳县教育局被《湖北教育》表彰为湖北省2019—2020年度教育宣传工作先进单位,崇阳县教育系统部分通讯员分别荣获先进个人称号和年度优秀通讯员称号。

为提高通讯员挖掘新闻的敏锐性和撰写新闻的业务能力,此次主办方特邀全国知名教育专家,从教育新闻写作的技巧、采编实践,再到校园文化构建、学校管理能力建设,教育危机公关应对等方面作专题培训,为全体通讯员带来了一场思想的盛宴。

培训过程中,崇阳县教育系统参训学员们用心听取每一位专家的授课,经过三天的紧张培训,学员们收获颇多纷纷表示,不仅提升了新闻通讯写作的能力,提高了面对新媒体舆情处置的能力,也收获了满满的学习交流情谊。

## 咸安区入选国家级信息化教学试验区

**本报讯(记者 熊大平 通讯员 徐卓)** 近日,教育部公布国家级信息化教学实验区名单,全省仅3地入选,咸安区名列其中。

据了解,根据落实“发挥网络教育和人工智能优势,创新教育和学习方式”的要求和相关文件精神,要求入选实验区的地区积极探索新形势下将信息技术全面融入于教学过程的路径、方式和方法,深入研究信息技术在各学科教学中的合理应用,注重激发学

生学习的主动性、积极性和创造性,以教育信息化带动实现教育现代化。

根据相关精神,鼓励各实验区充分利用国家中小学网络云平台、省级平台和本地平台开展线上线下混合教学,优化教学设计,丰富教学内容,促进教学组织方式重构和教学方法创新;着力提升师生信息素养,利用信息技术调动学生学习的内生动力,促进学生养成自主学习习惯,提高自主学习能力;探索运用人工智能、物联网、

区块链等技术,推动数字资源内容监管、确权保护、共建共享;加强对学生学习过程数据的收集,开展教学分析与过程性评价,实现差异化教学和个别化指导,推动个性化自适应学习;探索以学生学籍号作为“教育身份证”,联通不同平台与工具应用之间的学习数据,推动学习大数据应用;推动“网络教研”“跨学科教学”“编程教育”“人工智能教育”“智慧课堂”“数字阅读”,为教学改革注入活力。